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A Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár munkatársai olyan láthatatlan mun-
kavégzést is folytatnak, ami a jövő lehetősé-
geinek építését szolgálja. Városunk kulturális 
intézménye 2021-ben 27,9 millió Ft összeg-
ben nyújtott be pályázatokat, amelyek lehe-
tőséget teremthetnek különböző fejleszté-
sekre és új értékek létrehozására.

– A pályázatok megírása szép és értékes 
feladat, amit nagy lelkesedéssel végeztünk a 
kollégáimmal – mondta Asztalosné Kocsis 
Enikő, a művelődési központ igazgatója. – Az 
elmúlt időszak örömteli eseménye, hogy 
döntés született több pályázatról. Szinte min-
degyik pályázatunk nyert. Nem mindenhol a 
maximális összeget kaptuk, de nagyon örü-
lünk neki, hogy támogatták több elképzelé-
sünket is.

A Nemzeti Filmintézet mozi működési 
támogatást adott, 2 millió forint értékben. Ez 
nagy dolog, hiszen a járványhelyzet miatt je-
lentős veszteségek keletkeztek. A mozi újra-
indításában sokat segített a támogatás, 
melynek köszönhetően reklámfilm és külön-
böző marketinganyagok is készültek.

Egy másik pályázat szintén a mozihoz 
kapcsolódik. Az Art-Mozi Egyesülettől 730 
ezer Ft összegű támogatást kaptunk mű-
vészfilmek népszerűsítésére. A szórakoz-
tató műfaji filmek mellett sok értékes, nagy-
hatású magyar filmalkotást is bemutatunk, és 
a külföldi művészfilmek közül is rendszere-
sen meg fogunk jeleníteni néhányat a havi 
programunkban.

Az állományvédelem területén a Nem-
zeti Kulturális Alap támogatta a Martfűi Hely- 
és Ipartörténeti gyűjteményt 600 ezer forint 
összegben. Ez főként savmentes cipősdobo-
zok és speciális csomagolóanyagok megvá-
sárlására szolgált, melyekkel a Tisza cipőket 
és minden egyes műtárgyat megfelelően tu-
dunk óvni és tárolni. A Múzeumok Őszi Fesz-
tiválja pályázatunk is nyert, a Nemzeti Kultu-
rális Alap 250 ezer forinttal támogatta, mely-
ből több értékes szakmai programot tudunk 
megvalósítani.

Sajnos három pályázatunk nem járt ered-
ménnyel, melyeket szintén nagy lelkesedés-
sel készítettünk. Ezekre az idén nem kaptunk 
támogatást, de optimisták vagyunk, legköze-
lebb biztosan sikerülnek!

- A Hungarikum pályázaton egy kiadvány-
ban szerettük volna a martfűi helyi értékeket 
bemutatni, megörökíteni.

- A Martfű Városi Könyvtár Informatikai 
Szolgáltató Terére adtunk be eszközfejlesz-
tési pályázatot a Nemzeti Kulturális Alaphoz. 
Ebben az évben ez nem sikerült. Ami viszont 
öröm, hogy már két alkalommal nyertünk, 
melynek köszönhetően korábban a gyermek 
és felnőtt olvasóterek is megújulhattak.

- A Tér Zene programsorozatra is pályáz-
tunk 7 millió forint értékben. 

Sikerrel pályáztunk viszont a Nemzeti 
Kulturális Alap támogatásaként, a martfűi 

Művelődési Központ intézményi közösség-
fejlesztésére. Az erre a célra megpályázott 
500 ezer forintból 150 ezer forintot nyertünk. 
Ebből az összegből csapatépítő napot tar-
tunk, amibe képzést is illesztünk.

Városunk kulturális intézménye az Embe-
ri Erőforrás Támogatáskezelő pályázatán, 
kulturális programok rendezésére 8 millió 
forint összegben pályázott.

– Végül 2 millió forintot nyertünk, ami szin-
tén nagy öröm számunkra. Felmérjük, hogy 
milyen közönségprogramokat tudunk ebből 
anyagilag támogatni, kedvezményes jegy-
árak kialakításával.  Színes, minden korosz-
tály igényeit kielégítő programokat szeret-
nénk az elnyert összegből létrehozni!

Az intézmény ősszel ismét megrendezi a 
hagyományos JNSZ Megyei Képző- és Ipar-
művészeti Tárlatot, amit a Nemzeti Kulturális 
Alap 500 ezer Ft értékben támogat.

– Ez egy jelentős kultúrmissziója a város-
nak is, hogy a megye amatőr alkotóinak le-
hetőséget biztosít az évenkénti megjele-
nésre. Szakmai segítőink a Szolnoki Mű-
vésztelep szakemberei, művészei. A támo-
gatás hozzájárul a kiállítás színvonalas meg-
rendezéséhez, kiadványok, köztük az alkotá-
sokat bemutató adathordozó készítéséhez a 
résztvevők számára.

Olyan meghívásos pályázatba is bekap-
csolódtunk, amelyben csak a minősített 
közművelődési intézmények vehetnek 
részt. Itt az „Intézményimázs erősítésére, 
megújult honlappal és intézményi kiadvány-
nyal” pályázhattunk, ahol 470 ezer forint ösz-
szeget nyertünk. Ebből szeretnénk a 60 éves 

intézmény honlapját, logóját és kiadványait 
megújítani.

Az Emberi Erőforrások Minisztériumához 
infrastrukturális fejlesztésre adtunk be pá-
lyázatot 12 millió forint értékben, amelyből 5 
millió forintot nyertünk. Ezt zömmel technikai 
eszközök fejlesztésére, elsősorban az intéz-
mény hang- és fénytechnikai eszközeinek 
minőségi megújítására szeretnénk felhasz-
nálni.

Kedvenc pályázatunk a Csoóri Sándor 
program, amellyel már több alkalommal je-
lentős támogatásokat nyertünk. A beadott 
pályázat összege 6,9 millió forint, amiből 
most 600 ezer forintot kaptunk. Három éve 
tudatos tervezőmunkát tudunk a pályázattal 
tovább vinni, ami a népművészeti tárgyalkotó 
tudás és a népművészeti értékek átadásáról 
szól.

Ebben a viszonylag nehéz időszakban, 
amikor egy önkormányzatnak több más fela-
data is van amellett, hogy működtesse, fej-
lessze a városát, nagy dolog, hogy a pályá-
zatokon keresztül tudunk forrásokat bevonni 
és tehermentesíteni akár a lakosságot, akár 
a fenntartót is a költségektől – hangsúlyozta 
Asztalosné Kocsis Enikő.

A Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár szívén viseli a város kulturális éle-
tének, értékeinek fejlődését. Az intézmény 
pályázatai is azt a célt szolgálják, hogy eze-
ket az értékeket megőrizzék és átadhassák 
az itt élő embereknek.

Székács Szidónia

Sokszínű pályázatok, kulturális értékeink
megőrzéséért és átadásáért

Nagyszabású gála keretében adta át a 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Területi Pri-
ma Díjakat a Vállalkozók és Munkáltatók Or-
szágos Szövetsége az Aba-Novák Agóra 
Kulturális Központ színháztermében, 2021. 
szeptember 18-án.

Az idén ismét közönség előtt megrende-
zett, kulturális műsorral színesített területi 
Prima Gálán a Martfű Városi Nőikart és Sza-
bó Zsolt karnagyot is a döntősök tízes listáján 
köszöntötték, bemutatva a nőikarról készült 
kisfilmet.

A Martfű Városi Nőikar a Prima Jász-
Nagykun-Szolnok Megye Díj 2021 közép-
döntőjében, a Magyar Zeneművészet kate-
góriában a legtöbb szavazatot kapta az Új 
Néplapban megjelenő szelvényeken, amely-
lyel a döntőbe is bejutott. A kategóriagyőzte-
sek között az augusztus végéig tartó, újabb 
szavazási folyamat végén dőlt el az idei díja-
zottak sora.

A tíz kategóriagyőztes döntős közül, egy 
különdíj és a közönségdíj mellett, végül hár-
man vehették át a megyei Prima Díjat.

A megye kiválóságai között a
Martfű Városi Nőikar

2021-ben a Jász-Nagykun-Szolnok Me-
gyei Prima Díjat a magyar színház és filmmű-
vészet kategória jelöltje, Baranya Dávid tánc-
művész, a magyar tudomány kategória jelölt-
je, dr. Rusvai Miklós virológus és a magyar 
sport kategória jelöltje, Bodonyi Dóra kajakos 
kapta.

A nőikar tevékenységének újabb elisme-
rése, hogy a megyei Prima Díj zeneművé-
szeti kategóriájának győzteseként köszönt-
hettük őket, amelyhez szívből gratulálunk!

A kórus nagyon köszöni a támogató sza-
vazatokat, térségünk és városunk lakóinak 
segítő figyelmét és gratulációit.

Herbályné Kalmár Irén 
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Az aradi vértanúkra emlékeztünk a Mart-
fűi Református templomkertben, a Damja-
nich emléktáblánál 2021. október 6-án. Az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc 
honvédtisztjei és Batthyány Lajos vértanú 
miniszterelnök mártírhalála előtt az idei év-
ben is városi ünnepség keretében tiszteleg-
hettünk. Hősi cselekedeteiket ünnepi műso-
rukban a martfűi Damjanich János középis-
kola diákjai, megemlékezésében pedig Gere 
Péter történész, a Martfűi Települési Értéktár 
Bizottság tagja idézte fel.

– Az emlékezésnek lehet számos módja. 
Megtanulhatjuk, megtaníthatjuk a vértanúk 
neveit, megkoszorúzhatjuk emlékműveiket, 
látványos bemutatókon, élére vasalt egyen-
ruhában újrajátszhatunk hadi eseményeket. 
A magam részéről gyakran a lényeget hiá-
nyolom az emlékezés formális metódusaiból. 
Hogy megértsük, hogy valóban átérezzük 
azt, hogy ezek az emberek mit vállaltak és 
mit áldoztak fel, és hogy ezért mi utódok való-
di hálát érezzünk – hangsúlyozta ünnepi be-
szédében Gere Péter.

Mert a háborúnak lehet sokféle arca, 
azonban egyvalami sosem hiányzik belőle: a 
halál és a kegyetlenség. A háború ugyanis 
csak az ideák világában dicső és nemes küz-
delem a nagyobb jóért. A háború alapvetően 
vér és sár.

Az a vér, ami Kiss Ernő arcát borította mi-
közben társai a sortűz után összeestek mel-
lette. Őt a lövések csak a vállán találták el, 
ezért a kivégzőosztag egy tagja odalépve 
hozzá, közvetlen közelről lőtte főbe.

A nemzet őrzi az aradi hősök emlékezetét
metű Damjanichot csak lábait erőszakkal be-
hajlítva tudták felakasztani.

A háború az a sár, amelyben a várárokba 
elhantolt vértanúk testei hónapokig feküdtek, 
és amelybe a magyar társadalom is évekre 
belesüppedt 1849 után.

És mégis!

Azokból, akik tudják, hogy a háború vér és 
sár, akik elfogadják, hogy az áldozat időnként 
hiábavaló, akik a szabadságot a megfelelés 
és az ideológiák, az emberséget az emberi-

ség elé helyezik, azokból válhatnak 
igazi hősök. Ilyen emberek emléke 
előtt tisztelgünk ma – emlékeztetett 

A háború az a sár, amibe az aradi házak-
ból septiben rekvirált lécekből ácsolt bitófák 
olyan mélyre süllyedtek, hogy a hatalmas ter-

Gere Péter.

Dicsőség a hősöknek!

Herbályné Kalmár Irén

Egy extrém méretű esőzés után a város 
több részén vannak kritikus pontok a belte-
rületi vízelvezetés terén. Ilyen pontok pl. a 
Virág út - Borostyán út kereszteződése, a 
Hunyadi út és az attól délre eső utak (kis Hu-
nyadi út, Vasvári út, Kossut út vége, Tompa 
Mihály és Deák Ferenc utak), a Bocskai út 
középső szakasza, a Veres Péter út és a Mó-
ra Ferenc út.

Több helyen problémát okoz a nem szak-
szerűen megépített bejárók átereszeinek 
méretezése, el- illetve el nem helyezése is.

2020. év végén a Vasvári Pál úton már 
megtörtént az átereszek cseréje. Az idei év-
ben a Hunyadi úttól délre eső utcákban foly-
tatódik az árkok karbantartása – tájékoztatott 
Tóth Ferenc, a Településüzemeltetés szak-
mai egység vezetője. A szükséges mélyítést 
és szélesítést követően az árkok alja beton, 
az oldala pedig gyeptéglás burkolást kap.  
Ahol elkerülhetetlen, ott az átereszek cseré-
jére is sor kerül, ha kicsi az áteresztőképes-
sége vagy magasabban van.

A városi Vízművet 2013-ban vette át a 
Bácsvíz Zrt. Az addig szintén a városi Vízmű 
kezelésében lévő csapadékvíz hálózat azon-
ban továbbra is Martfű Város Önkormányza-

Újra szintezik és ki is burkolják a belvízelvezető 
árkokat a Hunyadi úttól délre eső utcákban

tánál maradt. A belterületi vízelvezető árkok 
karbantartását, szűkös eszköz- és szakem-
ber állomány mellett, a Martfű Város Önkor-
mányzata Gyermekjóléti és Szociális Szol-
gáltató Központ önkormányzati intézmény 
Településüzemeltetés szakmai egysége 
látja el.

Martfű Város Önkormányzata a település 
környezetvédelmének szabályairól szóló 
rendelete alapján az ingatlantulajdonos köte-
les a nyílt árok tisztaságáról gondoskodni. A 

Egy Jász-Nagykun-Szolnok megyei isko-
lába kérték a mentők gyors segítségét hét-
főn, mert egy 17 éves diák összeesett a tor-
naórán – hozta nyilvánosságra közösségi 
oldalán az Országos Mentőszolgálat.

A segítségére siető tornatanár rögtön 
megvizsgálta a tanulót, aki nem lélegzett. 
Amíg a mentésirányító folyamatosan instru-
álta a pedagógust az újraélesztésre, a legkö-
zelebbi esetkocsit, a helyi orvosi ügyeletet és 
a mentőhelikoptert is a helyszínre riasztotta.

Tanára élesztette újra a 17 éves martfűi 
diákot a Damjanich középiskolában

zárt és nyílt felszínű csapadékvíz elvezető 
rendszerben a csapadékvíz szabad elfolyá-
sát megakadályozni tilos.

Herbályné Kalmár Irén

Ekkorra a diákok az iskola nyilvános de-
fibrillátorát is odavitték a beteghez, és több 
sokkot is leadtak. A perceken belül érkező 
mentők átvették és emelt szinten folytatták 
az életmentést, ami, az időben megkezdett 
mellkasi nyomásoknak köszönhetően, végül 
sikerre vezetett. A mentők stabil állapotban, 
légi úton szállíthatták kórházba a fiút!

A martfűi fiatalembernek mielőbbi felé-
pülést kívánunk, az életmentésben résztve-
vőknek gratulálunk!
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Óvatos tervezés és többletbevételek
SZIGORÚ ÉS KÖVETKEZETES GAZDÁLKODÁSRA TÖREKSZIK AZ ÖNKORMÁNYZAT

A 2021. évi pénzügyi terv I. félévi teljesíté-
séről és az önkormányzat anyagi helyzetéről 
is tájékozódott a képviselő-testület a szep-
tember 30-i ülésén. Annak ellenére, hogy ezt 
jogszabály nem írja elő, a költségvetés vég-
rehajtásának időarányos követését szüksé-
gesnek tartja bemutatni az önkormányzat.

A pénzügyi beszámoló alapján az önkor-
mányzati feladatok elvégzését erősen nehe-
zítette az ismert járványhelyzet, ami befolyá-
solta a költségvetés végrehajtását is. Intéz-
ményeket kellett a veszélyhelyzet miatt be-
zárni, rendezvényeket elhalasztani vagy le-
mondani, a közétkeztetést átalakítani.

irányuló pályázatra 98.472 ezer Ft-ot, az 
előző évben elszámolt konyha pályázatra 
8.755 ezer Ft-ot kapott az önkormányzat.

A helyi adókból származó bevételek el-
ső félévi teljesítése 508.420 ezer Ft. Az épít-
ményadó a tervezettek szerint alakult. Az 
iparűzési adó az előző gyengébb év után is-
mét reálisabb összegeket mutat. A 2020-as 
kedvezőtlen iparűzési adatok és a gazdasági 
környezet óvatos tervezése után, a féléves 
teljesítés 84,88%. A gépjárműadót 100%-
ban központosították. Idegenforgalmi adó 
bevétel a veszélyhelyzet miatt nem keletke-
zett.

Szolidaritási hozzájárulásként 79.7 millió 
Ft-ot vont el az állam a településtől.

Az önkormányzat általános tartalék ösz-
szege 206.8 millió Ft, a működési céltartalék 
71 millió Ft, a felhalmozási céltartalék 30.4 
millió Ft. A tartalékokat a pályázatok önerejé-
nek biztosításához és új felhalmozási felada-
tokhoz folyamatosan mozgatja az önkor-
mányzat.

A felhalmozási kiadások az első félévben 
20,79%-ra teljesültek, a jelentős kiadások a 
II. félévet terhelik. Aláírt kivitelezési szerző-
dések, jelentősebb felhalmozási kiadások ki-
fizetése a II. félévben: Tornacsarnok felújítá-

A tájékoztató fő feladata az előirányza-
tok időarányos teljesítésének bemutatá-
sa, valamint a költségvetési rendeletben 
megjelenő előirányzatok és a költségvetési 
egyenleg ismertetése.

– Az önkormányzat 2021. első félévi gaz-
dálkodását bemutatva látható, hogy fegyel-
mezett gazdálkodást valósítottunk meg, 
mind a bevételi, mind a kiadási oldal megfe-
lelő szinten teljesült. A második félévben az 
iparűzési adó bevételeknél jelentős emelke-
dés várható. Továbbra is szigorú gazdálko-
dást folytatunk a meghatározott feladatok el-
végzése érdekében – olvasható dr. Papp An-
tal polgármester, a 2021. évi költségvetés el-
ső félévi teljesítéséről készült tájékoztatójá-
nak összegzésében.

A 2021. évi költségvetés bevételi és ki-
adási főösszegét ez év februárjában 
2.205.460 ezer Ft-ban határozta meg a kép-
viselő-testület. Az első félév során egyéb ál-
lami feladatok, az előző évi maradvány ere-
deti költségvetésben be nem tervezett része, 
valamint saját hatáskörű módosítások a fél-
éves előirányzatot 2.317.283 ezer Ft-ra mó-
dosították.

A költségvetés első félévi teljesítése 
1.869.299 ezer Ft bevétellel (maradvány 
nélküli bevétel 957.055 ezer Ft) és 736.187 
ezer Ft kiadással zárult.

Magyarország 2021. évi központi költség-
vetése tartalmazza az önkormányzatok ré-
szére meghatározott összegeket. Az utalt ál-
lami támogatások és átvett pénzek időará-
nyosan 54,38%-ban teljesültek.

Az adó 1% elengedése miatti kompenzá-
cióként 33.462 ezer Ft-ot állapítottak meg, 
amelyből az első félévben 16.731 ezer Ft ér-
kezett az önkormányzat számlájára.

Felhalmozási bevételként a Garzonház 
komplex épületenergetikai felújítására 

Az önkormányzat működési bevételei 
közel időarányosan, 52.96%-ban teljesültek.

Az éves költségvetés első féléves bevéte-
leinek időarányos teljesítése összesen: 
80,67%. Az előző évi 912.244 ezer Ft megta-
karítás jelentősen növeli az önkormányzat 
bevételét.

Az önkormányzat a 2021. évi költségveté-
sének megfelelően biztosította az intézmé-
nyek gazdálkodását. A feladatok pénzügyi 
szempontból teljesültek, időarányos eltoló-
dás a felhalmozási kiadások között tapasz-
talható, amely a feladatok ütemezéséhez kö-
tött. A kiadások jelentős része a II. félévben 
várható.

Az önkormányzati kiadások teljesítése 
félévkor 31.77%, 736.187 ezer Ft. A működé-
si kiadások 37,28%-ban, a felhalmozási kia-
dások 20,79%-ra teljesültek. A személyi jut-
tatások az önkormányzat legnagyobb kiadá-
sa, szintje időarányosan megfelelő, 47,19%. 
A dologi kiadások a tervezett szint alatt, 
42,15%-ban realizálódtak.

Az önkormányzati intézmények költség-
vetési támogatása a csökkentett működés 
miatt alacsonyabb az időarányosan várható 
teljesítésnél. Minden intézmény takarékosan 
gazdálkodik az időarányos előirányzattal.

Az ellátottak pénzbeli juttatása jelentő-
sen átalakult, önkormányzati forrásból finan-
szírozzák ezt a feladatot. Első félévi teljesíté-
se 17.66%.

A sportegyesületek megkapták az időará-
nyos támogatást, a Martfűi Labdarúgó Sport-
egyesület külön kérésre az első félévben fel-
használhatta az éves támogatás összegét. A 
civil szervezetek részére a második félévben 
folyósítja az önkormányzat az elfogadott ösz-
szegeket. A történelmi egyházak, a Polgárőr 
Egyesület és a Máltai Szeretetszolgálat szá-
mára is biztosították a támogatás 100%-át.

sa 48 millió Ft, Szociális alapszolgáltatás fej-
lesztése 164.4 millió Ft, Garzonház energeti-
kai felújítása 48 millió Ft.

– Az önkormányzati bevételek időará-
nyos teljesítése 80% körüli, ami önmagáért 
beszél, és remek lehetőséget teremt a ké-
sőbbiekben a gazdálkodásban – mondta el a 
képviselő-testületi ülésen Vass Éva, a Pénz-
ügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési Bizottság 
vezetője. – A kiadások terén az alap műkö-
déshez szükséges, szigorú, takarékos költ-
séggazdálkodást mutat ez a beszámoló, az-
zal, hogy a beruházások egy része a máso-
dik félévben realizálódik. A tartalék keret na-
gyon szép összeg, ami komoly bizakodásra 
és a következő évekre vonatkozóan is remé-
nyekre ad alapot.

A szociális rászorulói körben való önkor-
mányzati juttatások azonban alacsony szin-
ten teljesültek, amelynek számtalan oka van, 
elsősorban a szabályozás terén – hívta fel a 
figyelmet az önkormányzati képviselő.– Meg 
kell találni annak a módját, hogy a rászorulók 
– hátrányos helyzetűek, nagycsaládosok, 
idős, egyedülálló, elszigetelődött, magára 
maradt emberek – ehhez hozzájuthassanak. 
Vass Éva a megélhetési költségek jelentős 
emelkedése miatt a helyi szabályozás felül-
vizsgálatát kezdeményezte, hogy a lakosság 
ezen rétegét valamilyen módon segíteni tud-
ja az önkormányzat.

– Az a segély, amit nem tudunk kiadni, az 
nem segély! – emlékeztetett dr. Despotov 
Svetozar, az Egészségügyi, Foglalkoztatási 
és Szociális Bizottság vezetője. A háziorvos 
önkormányzati képviselő szerint a települé-
sünkön ennél sokkal többen vannak rossz 
helyzetben, ezért javaslatot tett a települési 
ellátási lehetőségek átgondolására.
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– A szociális juttatások alacsony önkor-
mányzati teljesülése problémaként minden 
bizottsági ülésen felmerült – tájékoztatott dr. 
Papp Antal, aki elsősorban az idősek köré-
ben lát súlyos gondokat. – A helyzet nehe-
zen kezelhető. Az adható támogatások köre 
a mindenkori nyugdíjminimumhoz igazodik, 
ami 13 éve 28.500 Ft. 2011. óta a nyugdíj-
emelkedés mértéke az inflációhoz kötött, 
nem emelkednek a szükséges mértékben a 
nyugdíjak – hívta fel a figyelmet a polgármes-
ter. – Olyan szerepköröket azonban nem vál-
lalhat át az önkormányzat, amelyeket az ál-
lamnak kell biztosítania. A települési segélye-
zés az egy rendkívüli segélyezési forma. 
Azért, mert valakinek kevés a jövedelme, ar-
ra nem adhat támogatást az önkormányzat, 
az az állam hatásköre.

A képviselő-testület döntése alapján a te-
lepülési ellátásokról szóló helyi önkor-
mányzati rendelet felülvizsgálatára 2022. 
február 15-ig sor kerül.

A humánerőforrás megtartása terén is 
kihívásokkal néz szembe az önkormányzat. 
– Az önkormányzatokra jellemző alacsony, 
több területen nem is garantált bérszint miatt 

hamarosan tényleg nem lesz elég munkavál-
laló, különösen a fizikai munkakörökben – ér-
tékelte a mára kialakult helyzetet dr. Papp 
Antal. – Az önkormányzatnál és intézményei-
nél dolgozók közel 70%-a ötven év feletti, és 
az utánpótlási lehetőség fiatalokból minimá-
lis.

A képviselő-testület osztozik a Pénzügyi, 
Ügyrendi és Városfejlesztési Bizottság azon 
véleményében, amely szerint minden törvé-
nyes eszközt meg kell ragadni az elvégzett 
teljesítmény elismerésére, jutalmazással és 
a bérek szintjének emelésével. Az előzetes 
számítások már készülnek, és várhatóan 
ezen a téren is előrelépés történik az önkor-
mányzatnál.

A pénzügyi terv korrekcióját megelőzően 
az önkormányzat 2021. évi költségvetésé-
nek megállapításáról szóló rendelet mó-
dosításáról is döntött a képviselő-testület a 
szeptember 30-i ülésén.

A pénzügyi terv rendelet újabb, saját ha-
táskörű, kötelező jellegű és az önkormányzat 
többletbevételeire vonatkozó módosításai a 
költségvetés sarokszámát 264.682 ezer Ft-
tal, 2.581.965 ezer Ft-ra növelték.

A Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejlesztési 

Bizottság vezetőjeként Vass Éva örömét és 

megelégedését fejezte ki arra vonatkozóan, 

hogy a költségvetés elfogadása óta a pénz-

ügyi terv sarokszáma közel 2.6 milliárd forint-

ra emelkedett, ami történelmi pillanat, mert 

ekkora összeggel az önkormányzat koráb-

ban soha nem rendelkezett. A bevételek ala-

kulásával kapcsolatban megjegyezte, hogy a 

költségvetésre, így a helyi adóbevételekre is 

alapban jellemző óvatos tervezés miatt kelet-

kezett az év során többletbevétel.

– Valóban történelmi nagyságú ez az elő-

irányzat módosítás – erősítette meg dr. Papp 

Antal, emlékeztetve, hogy ez előtt hat évvel, 

amikor polgármesterként az első költségve-

tést elkészítették, egy kicsivel 1 milliárd forint 

felett volt az önkormányzat pénzügyi tervé-

nek sarokszáma. Mára ez az összeg hatal-

masat emelkedett – tájékoztatott a pol-

gármester, hozzátéve, hogy ennek ellenére 

továbbra is szigorú és következetes gazdál-

kodásra törekszik az önkormányzat.

Herbályné Kalmár Irén

Megújulnak az öltözők, teljesen új vizesblokkok és
büfé is lesz a sportcsarnokban

A városi sportlétesítmény belső felújításá-
nak kiegészítő munkáira közbeszerzési eljá-
rás megindításáról és további előirányzat 
biztosításáról döntött a képviselő-testület a 
2021. szeptember 16-i, rendkívüli ülésén. A 
testület a közbeszerzési eljárás fedezetére 
és becsült értékére bruttó 45 millió, nettó 35.4 
millió forint előirányzatot biztosít az önkor-
mányzat 2021. évi költségvetésének általá-
nos tartalékkerete terhére.

Martfű Város Önkormányzata 2020-ban 
nyert pályázatot a BM önkormányzati fela-
datellátást szolgáló fejlesztések támogatásá-
ra Sport infrastruktúra fejlesztés, sportlé-
tesítmény felújítása címen. A támogatás 
összege 19,9 millió forint, intenzitása 50%.

A képviselő-testület a 2021. június 30-i 
ülésén már döntött nettó 4.4 millió, bruttó 5.6 
millió forint többlet előirányzat biztosításáról 
a tornacsarnok közlekedőinek, öltözőinek 
és szociális helyiségeinek burkolat felújí-
tásához, valamint a csarnok világításkor-
szerűsítéséhez.

A kivitelezést végző vállalkozó írásban je-
lezte, kiegészítő munkálatokra lesz szükség, 
hogy az eddig elfedett, feltárt műszaki prob-
lémák a továbbiakban ne okozzanak gondot. 
A vállalt munkák kivitelezése közben vált is-
mertté, hogy a régi nyílászárók és a vizes fű-
tési szerelvények bontása során olyan mér-
tékben sérülnek a régi fal- és padlóburkola-
tok, hogy azok nem javíthatók. A szerelvé-
nyek bontása során kiderült, hogy a nyomó- 
és szennyvízvezetékek több helyen sérültek, 
repedtek. A fel- és leázás nyomai a falakon is 
láthatóak. A fűtési vezetékek több helyen 
megrepedtek, folynak, így a víz-, szennyvíz- 
és fűtési vezetékek cseréje, javítása új sze-

majd, de ténylegesen az év végétől vehetik 
ismét birtokba a korábbi használói a városi 
sportlétesítményt.

Herbályné Kalmár Irén

relvényekkel, a villamoskapcsolók és csatla-
kozó aljzatok javítása és cseréje, valamint a 
teljes vakolat és beton bontási munkák el-
végzése és újra készítése burkolatokkal is 
szükségessé vált.

A vállalkozó által a kiegészítő munkákra 
adott költségvetés összesen nettó 31.2 mil-
lió, bruttó 39.7 millió forint.

A kiegészítő munkák és az alapszerződés 
egybeszámított értéke eléri az építési beru-
házásokra vonatkozó nettó 50 millió forin-
tos értékhatárt, ezért a kiegészítő munkák 
beszerzése az alapszerződés módosításá-
val nem lehetséges, azt jogszerűen kizárólag 
közbeszerzési eljárás lefolytatásával szerez-
heti be az önkormányzat – olvasható az elő-
terjesztésben.

– Ezek a feladatok nem szerepeltek az 
eredeti beruházási elképzelésben, az önkor-
mányzat anyagi helyzete azonban lehetővé 
teszi a megvalósításukat – erősítette meg a 
képviselő-testületi ülésen dr. Papp Antal pol-
gármester. – A korszerű mosdók és büfé ki-
alakítását is magában foglaló sportcsarnok 
beruházás ezzel most befejeződik, de a to-
vábbiakban lelátó és fittnesz rész építését, 
valamint az épület előtti terület rendezését is 
tervezi az önkormányzat.

– Ha hozzányúltunk és további hibák de-
rültek ki, ezeket a beruházásokat meg kell 
lépni – mondta el Farkas Roland.

– A sportcsarnok rész már használható, 
az öltözők fele október végén lesz olyan álla-
potban, hogy átadja a kivitelező. A teljes be-
ruházás december végére készül el – tájé-
koztatott az önkormányzati képviselő kérdé-
sére válaszolva dr. Papp Antal. – Az általános 
iskolások már hamarabb is használhatják 
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Túl az Óperencián címmel Vidám utó-
gyermeknappal várták a kicsiket a Játékvár 
Óvodákban és a Bölcsődében szeptember 
közepén. Játékvár-támadással, lovagi pró-
bákkal, bálkirálynő-választással, királylányos 
nyakláncok és tükrök, csillámtetkók és lovagi 
sisakok készítésével, szórakoztató kihívá-
sokkal telt egy-egy délelőtt szeptember köze-
pén városunk óvodáiban és bölcsődéjében.

A pályázati forrásból megvalósuló progra-
mok alkalmából látogattuk meg az önkor-
mányzati gyermekintézményeket, ami arra is 

fűzőket vehettünk, amelyekkel a gyerekek-
nek élménytelibbé tudjuk tenni a későbbiek-
ben a mindennapjaikat.

A gyerekek és a felnőttek is várták már, 
hogy végre lehessen egy olyan napot szer-
vezni, amikor minden gyermek együtt lehet 
és jót játszhat, szervezett keretek között.

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde több célú 
intézmény, van egy bölcsőde intézvényegy-
ségünk és két óvodánk.

A bölcsődében most, a beiratkozás után 
negyven kisgyermeknek tudunk férőhelyet 

A nyugdíjba vonult óvodapedagógusok és 
dajka néni álláshelyét sikerült betölteni.

Sok szép megújult helyszín jellemző az 
intézményre, akár a Munkácsy úti Óvodára, 
akár a Bölcsődére gondolunk. Az óvodave-
zetőt a nyári időszakban elvégzett munkála-
tokról és az intézmény aktuális beruházásai-
ról is kérdeztük.

– A nyár folyamán sikerült beszerezni új 
csoportszoba bútorokat mindkét óvodába. 
Büszkék vagyunk arra, hogy most már mind 
a nyolc óvodai csoportunkban új csoportszo-
ba bútoraink vannak, amikre nagyon vigyá-
zunk. A különböző olyan kisebb ezközöket is 
meg tudtuk vásárolni, amelyek segítik a ne-
velőmunkát, illetve szükségesek a gondozá-
si feladatok elvégzéséhez.

Az aktuális járványhelyzetnek megfelelő-
en jó körülmények között indulhatott ez a ne-
velési év, de az óvatosságra most is szükség 
van.

– Az előző nevelési évben nagyon nehéz 
volt az évünk minden tekintetben. A szülőket 
sajnos egy idő után már nem tudtuk befogad-

A legfontosabb, hogy a gyermekek biztonságos 
körülmények között lehessenek

lehetőséget adott, hogy Turnyánszkiné 
Enyedi Andrea intézményvezetővel az új ne-
velési év kezdéséről és körülményeiről 
beszélgessünk.

– Az előző nevelési évünk a szülők, a gye-
rekek és az itt dolgozók számára is elég ne-
héz volt. Különböző korlátozásoknak kellett 
megfelelnünk és azok alapján működnünk. 
Több olyan rendezvényünk is elmaradt, amit 
a családokkal közösen terveztünk megtarta-
ni. Csoporton belül, vendégek nélkül tudtuk 
megrendezni ünnepségeinket és a jeles na-
pokat.

Az alapítványunk, a Portyázó Porontyok 
Alapítvány pályázatot nyújtott be a Nemzeti 
Együttműködési Alaphoz, a Bethlen Gábor 
Alapkezelőhöz, és szerencsére nyertünk a 
Túl az Óperencián nap programjaira 300 
ezer forintot, amelyet az elmúlt gyermeknap-
ra terveztünk, de a járványhelyzet miatt akkor 
nem volt lehetőségünk megvalósítani.

Nagyon örülünk neki, hogy lett most már 
nagy hangfalunk, amivel a rendezvényeinket 
tudjuk hangosítani, csillámtetkókat, gyöngy-

biztosítani, amire igény is volt ebben a neve-
lési évben.

A bölcsiben szakképzett kisgyermekne-

velők végzik a munkájukat, három csoport-

ban. A befogadási folyamat most egy kicsit 

elhúzódik, mivel nagyon sok, 32 új bölcsődé-

sünk van, akik családból jöttek. A befogadást 

rutinosan végzik a kisgyermeknevelők, és a 

szülők is együttműködőek ebben a folyamat-

ban.

Az óvodában a Kossuth úton három cso-

port indítását engedélyezte a fenntartó, és 

nagy örömünkre, a tavalyi négy csoporthoz 

képest most a Munkácsy óvodában öt cso-

portot indíthattunk. Nőtt az óvodás korú gyer-

mekek létszáma is, így a számított gyermek-

létszámunk 183 fő.

Sok kisgyermek született az óváros tele-

pülésrészen, így a 75 férőhelyes Kossuth úti 

óvodába 72 kisgyermek jár most, de ha a 

számított létszámot nézzük, akkor 74-en 

vannak. A Munkácsy úti Óvoda feltöltöttsége 

is nagyban növekedett a tavalyihoz képest.

2021.09.15.

Turnyánszkiné Enyedi Andrea
a Játékvár Óvoda és Bölcsőde vezetője
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1998 óta minden év szeptember 22-én az 
európai országok autómentes napot rendez-
nek azzal a céllal, hogy felhívják az emberek 
figyelmét a fenntartható alternatív közlekedé-
si eszközök használatára, ezáltal alakítva a 
környezettudatos magatartást, ami az 
egészség és életminőség megóvásához, ja-
vításához szükséges.

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde Pedagógi-
ai Programjának kiemelt feladata a gyerme-
kek környezeti nevelése, a környezettudatos 
magatartás kialakítása a fenntartható fejlő-
dés érdekében, így minden évben változatos 
programokkal kapcsolódunk a kezdeménye-
zéshez.

Ebben az évben a rendezvénysorozatok 
mottója: „Fenntartható közlekedés a bizton-
ság és egészség jegyében”, így intézmé-
nyünk ennek szellemében szervezte meg a 
bölcsődében és az óvodákban a programo-
kat, amely a „Kacaj-bicaj Nap - avagy üzem-
anyag nélkül pörögjön a kerék” elnevezést 
kapta.

Nagy örömünkre a tevékenységeket az 
önkormányzat által kiírt, az óvoda Portyázó 
Porontyok Alapítványa által pályázaton nyert 
eszközök is gazdagították (nagyméretű köz-
lekedési táblák, működő jelzőlámpák, rolle-
rek), amelyek segítséget nyújtanak a közle-
kedési ismeretek gyarapításához.

A gyermekek tevékenységeit egész héten 
a téma köré csoportosították a kisgyermek-
nevelők és az óvodapedagógusok, sok köz-
lekedési játékot játszottak, séta során ismer-
kedtek a gyalogos közlekedés szabályaival, 
megnevezték a főbb közlekedési táblákat, 
járműveket barkácsoltak, amit a játékukhoz 
használtak fel.

Szeptember 22-én, szerdán délelőtt, az 
Autómentes napon az időjárási körülmények 
miatt kihasználtuk az óvodák és a bölcsőde 
adottságait, és a folyosókon, teraszokon, tor-
natermekben alakítottunk ki akadálypályákat 
a közlekedési táblák felhasználásával, ame-
lyet kismotorral, rollerrel, gyalogosan lehetett 
teljesíteni.

A Munkácsy úti Óvodában közlekedési 
táblákból kialakított Twister játékot és kocka-

Autómentes nap a Játékvár Óvoda és
Bölcsődében

kirakót lehetett kipróbálni a Szolnoki Rendőr-
kapitányság balesetmegelőzési munkatár-
sainak jóvoltából, melyet ezúton is köszö-
nünk. Nem maradhatott el a „Stop! Közlekedj 
okosan” című rajzfilm megtekintése sem, és 
a gyermekek kedvükre színezhettek a folyo-
són témához kapcsolódó színezőket, illetve 
minden csoport változatos tevékenységeket, 
játékokat szervezett a csoportszobákban.

Nagy élmény volt számukra, hogy megis-
merkedhettek a rendőrök munkájával, meg-
nézhették a rendőr néni ruháját, felszerelé-
sét, kérdezhettek tőle és együtt játszhattak 
vele.

A Kossuth úti Tagóvodában és a bölcső-
dében délután a szülőkkel közösen sikerült 
megvalósítani a tervezett „Karikatúrát”, min-
den csoportból több család képviseltette ma-
gát és sikeresen végig kerekezték a kijelölt 
útvonalat.

A programok nagymértékben hozzájárul-
tak a gyermekek környezettudatos magatar-
tásának alakításához, játékosan tevékeny-
kedve tettünk az egészségesebb, élhetőbb 
jövőért.

Nagyon örülünk annak, hogy minden 
gyermek élményekkel gazdagodott, a csalá-
dok teljes mértékben partnerek voltak célja-
ink megvalósításában, úgy vettek részt a 
programokon, hogy azzal példát mutattak 
gyermekeiknek.

Hovodzák Ferencné
óvodapedagógus

ni az óvodába, tehát az ajtóban kellett átadni 
a gyermekeket. Ez tőlük és tőlünk is nagy tü-
relmet kívánt, illetve nagyon-nagyon sok 
plusz munkát, amit ezúttal is köszönök a kol-
légáimnak.

Ebben a nevelési évben szerencsére az 

évkezdés előtt egy-két nappal kaptunk egy 

olyan engedményt, hogy ezt föl lehet oldani, 

és bizonyos szabályok között a szülők a cso-

portszoba öltözőig bejöhetnek, ott le tudják 

vetkőztetni a gyermekeiket, el tudnak tőlük 

búcsúzni.

A maszk használatát kérjük, ami jelenleg 

még nem kötelező, de olyan sok kisgyerek 

van, és több felől jönnek a szülők is, hogy ez 

a gyerekek védelme érdekében történik. 

Ugyanúgy érvényben van az, hogy ha lehet, 

akkor 5-6 szülőnél több egy öltöző területen 

ne tartózkodjon. Igyekezni kell az öltözkö-

déssel, hazaindulással, csak annyi időt kell itt 

tölteni az öltözőben, amennyit nagyon szük-

séges, hogy a többi kisgyerek is tudjon haza-

menni, vagy éppen beérkezni az óvodába.

A tapasztalatok alapján a szülők együtt-

működőek, megértik a helyzetet, sőt, örül-

nek, hogy már bejöhetnek az óvodába. Volt 

hozadéka az előző időszaknak is, mert sok 

kisgyerek nagyon önálló lett az öltözködés-

ben, de azért az mégiscsak jó dolog, amikor 

egy simogatással vagy egy puszival még el 

tudnak búcsúzni a csoportszobába érkezés 

előtt.

A szülői értekezleten a szülőket tájékoz-

tattuk arról, hogy bármikor lehet változás, jó 

irányba is, de sajnos a szigorítás irányába is, 

úgyhogy igyekszünk minél hamarabb infor-

málni őket az adott szabályozásokról.

Nekünk az a legfontosabb, hogy a gyer-

mek biztonságos körülmények között lehes-

sen. Az előírásoknak megfelelően fokozottan 

végezzük a fertőtlenítési feladatokat, és re-

méljük, hogy minél tovább fenn tudjuk ezt a 

helyzetet tartani.

A szülőkkel együttműködve már folynak a 

virághagyma napok, amikor a csoportokba 

behozott virághagymákat a gyerekek ültetik 

el. Szeretnénk, ha ezzel is segítenénk a 

gyermekeket a környezet megismerésében, 

illetve részesei lehetnének annak, hogy ta-

vasszal az ő kis kezük által elduggatott hagy-

mákból gyönyörű virágok lesznek.

Az autómentes naphoz kapcsolódva ka-

caj-bicaj napot tervezünk. Azt gondoltuk, 

hogy szüksége van a családoknak és a gye-

rekeknek is arra, hogy felhőtlenül tudják be-

fogadni a közlekedéssel vagy az autómen-

tességgel kapcsolatos információkat. Ezt ter-

vezzük délelőtt a gyerekeknek, délután pedig 

minden csoport a szülőkkel karikatúrára in-

dul, van, aki kisebb, van, aki nagyobb körre, 

korcsoporttól és fejlettségtől függően.

Bízunk benne, hogy ezzel is egy picit kö-

zelebb tudjuk hozni a családokat, a szülőket 

is most már az óvodához, és nagyon remél-

jük, hogy a következő terveink is így meg tud-

nak valósulni!

Herbályné Kalmár Irén
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Meghatározott feltételek szerint ingyene-
sen biztosíthatják a déli meleg főétkezést a 
nevelési, oktatási szünetek idején az önkor-
mányzatok az óvodás és iskolás gyermekek 
számára. A 2021/22. tanév őszi szünetére 
vonatkozóan a szünidei gyermekétkeztetés 
október 25-től október 29-ig tart. Az őszi 
szünidei étkeztetés az étel elvitelével lesz 
biztosított. Az étkeztetés előzetes kérelem ki-
töltésével igényelhető. Az önkormányzat 
részletes tájékoztatója itt olvasható:

Tájékoztatás őszi szünidei étkeztetés-
ről

A szünidei gyermekétkeztetés keretében 
a gyermek lakóhelye, vagy ha a gyermek 
életvitelszerűen a bejelentett tartózkodási 
helyén lakik, a tartózkodási helye szerinti te-
lepülési önkormányzat a szünidei gyermek-
étkeztetés keretében a szülő, törvényes kép-
viselő kérelmére a déli meleg főétkezést a 
halmozottan hátrányos helyzetű gyermek és 
a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény-
ben részesülő, halmozottan hátrányos hely-
zetű gyermek részére ingyenesen biztosítja, 
és az e körbe nem tartozó gyermekeken kí-
vül további gyermekek, így különösen a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 

jogosult gyermekek részére ingyenesen biz-
tosíthatja.

A települési önkormányzat a szünidei 
gyermekétkeztetést a bölcsődei ellátásban, 
óvodai nevelésben részesülő gyermekek 
számára a bölcsődei ellátást nyújtó intéz-
mény és az óvoda zárva tartásának időtarta-
ma alatt valamennyi munkanapon, az e kör-
be nem tartozó gyermekek számára a nyári 
szünetben legalább 43 munkanapon, legfel-
jebb a nyári szünet időtartamára eső vala-
mennyi munkanapon, az őszi, téli és tavaszi 
szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szü-
netenként az adott tanítási szünet időtarta-
mára eső valamennyi munkanapon köteles 
megszervezni, és ennek keretén belül a szü-
lő, törvényes képviselő kérelmének megfele-
lő időtartamban az adott gyermek részére 
biztosítani.

A 2021/22. tanév őszi szünetére vonat-
kozóan az időtartam: 2021. október 25. 
naptól 2021. október 29. napig tart (5 mun-
kanap)

Helye: Martfű Város Önkormányzata 
Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ Iskolakonyha (Martfű, Május 1. 
út 2. szám). 

Tájékoztatás az őszi szünidei étkeztetésről

A szünidei étkeztetés az étel elvitelével 
biztosított.

A család- és gyermekjóléti szolgálat a 
jegyző értesítése alapján felkeresi a hátrá-
nyos helyzetű és a rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményben részesülő, halmozot-
tan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő 
családot, és segítséget nyújt a jogosultnak a 
7. melléklet szerinti nyilatkozat kitöltéséhez 
és benyújtásához. A mellékelt nyilatkozat – 
az évközi szünet időtartama kivételével – a 
nevelési év, tanév során bármikor benyújtha-
tó, illetve módosítható.

Bővebb tájékoztatás a Polgármesteri Hi-
vatal 125. számú irodájában Takács Katalin 
ügyintézőnél, illetve a 06 56 450-222 telefon-
szám 109-es mellékén kérhető.

Szász Éva

jegyző

EMLÉKEZÉS

POLGÁR SÁNDOR

(1927. 09. 23. - 2016. 10. 29.)
halálának 5. évfordulója alkalmából.

Telnek az évek, hiányzik valaki,
de az élet csendesen megy tovább

de fájó emléked elkísér egy életen át.

Fájó szívvel emlékezik
szerető feleséged és fiad, Sándor

MEGEMLÉKEZÉS

Drága nagymama, feleség  

CZENE IMRÉNÉ    
Szőri Éva (1942-2020)

halálának 1. évfordulóján.

Drága kisfiunk

CZENE IMRE
(1964-2017)

halálának 4. évfordulóján.

„Telnek a napok, a hetek, a hónapok,
Hiányzik valaki, aki örökre itt hagyott.

Az élet csendesen megy tovább,
De fájó emléked elkísér egy életen át.”

Gyászoló szeretteid

Üdvözöljük újszülöttünket
2021.09.12.   
Szilágyi Dominik
Szilágyi-Patkó Evelin - Szilágyi Szabolcs, 
Móricz Zs. út

Az OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. 

megbízásából a Béres Erdészeti Szolgál-

tató Kft. a 0,4 és 22 Kv-os hálózat Martfű 

bel- és külterületén az áramszolgáltató 

tulajdonában lévő hálózat biztonsági öve-

zetében /2007. évi LXXXVI. törvény 124.§ 

d) pontja, 133.§ (3) bekezdése, 137.§-a 

illetve a 122/2004. (X.15.) GKM rendelet, 

180/2002 (VIII.23.) Korm. Rend. Alapján/ 

2021. 11. 02-től 12. 31-ig nyiladéktisztítási, 

gallyazási és fakivágási munkálatokat vé-

gez.

A fák és bokrok ágai a villamosenergia-

ellátás üzembiztonságát nagymértékben 

zavarják, esetenként veszélyeztetik, ezért 

az ingatlan tulajdonosa (kezelője) köteles a 

saját ingatlanán a vezeték biztonsági 

övezetét érintő fák és bokrok ágait eltá-

volítani, ha azok a szabadvezeték bizton-

sági övezetének határain belülre nyúlnak. 

Amennyiben az ingatlan tulajdonosa (ke-

zelője) nem tesz eleget kötelességének, az 

áramszolgáltató külső vállalkozóval végez-

teti el ezeket a munkálatokat. Az eltávolított 

növényi részek, kivágott fa, gally a terület 

tulajdonosát, kezelőjét illetik.

Az OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. 

felhívása allapján a növényzeten történő 

beavatkozásra az élet- és vagyonbizton-

ság, a veszélyes helyzetek elkerülése és az 

áramszünetek megelőzése érdekében van 

szükség.
A biztonsági övezetben fa vagy más 

növény akkor telepíthető, hagyható meg, 
ha végleges kifejlett állapotában 35 kV felett 
200 kV névleges feszültségszintig 3 méter-
nél, 1 kV felett 35 kV névleges feszültség-
szintig 2 méternél, 1 kV-nál nem nagyobb 
névleges feszültségszintnél 1 méternél job-
ban, annak legkedvezőtlenebb helyzetében 
sem közelíti meg az áramvezetőt, az éves 
növekményt is figyelembe véve.

A biztonsági övezetben a növényzetre 
vonatkozó tilalom szerint tilos olyan nö-
vényzet telepítése és tűrése, amelynek 
magassága kifejlett állapotában megha-
ladja a 4 métert, olyan növényzet telepítése 
és tűrése, amely a nyomvonal és az osz-
lopok járművel való megközelítését akadá-
lyozza.

Az élet-, baleset- és vagyonbiztonság 
érdekében kiemelten fontos a feszültség-
mentesítés elvégzése és a szakfelügyelet, 
melyet, előzetes egyeztetést követően, az 
OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. térítés-
mentesen biztosít.

Martfű Város Önkormányzata

Az OPUS TITÁSZ Áramhálózati Zrt. 

megbízásából a Béres Erdészeti Szolgál-

tató Kft. a 0,4 és 22 Kv-os hálózat Martfű 

bel- és külterületén az áramszolgáltató 

tulajdonában lévő hálózat biztonsági öve-

zetében 2021. 11. 02-től 12. 31-ig nyila-

déktisztítási, gallyazási és fakivágási mun-

kálatokat végez.

A fák és bokrok ágai a villamosenergia-

ellátás üzembiztonságát nagymértékben 

zavarják, esetenként veszélyeztetik, ezért 

az ingatlan tulajdonosa (kezelője) köteles a 

saját ingatlanán a vezeték biztonsági 

Értesítés gallyazási, fakivágási,
nyiladéktisztítási munkálatokról

Martfű Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete 2021. október 14-én, csütör-
tökön 17 órai kezdettel közmeghallgatást 
tart, a Martfűi Polgármesteri Hivatal föld-
szinti tanácskozótermében.

Elsőként Martfű Város Önkormányzata 
2021. évi költségvetéséről, majd a közterületi 
parkolók, gépkocsi bejárók létesítésének 
szabályairól ad tájékoztatást dr. Papp Antal 
polgármester.

Ezt követően az önkormányzati képvise-
lők számolnak be tevékenységükről, majd, 
végezetül a lakosság, a helyben érdekelt 

Október 14-én
közmeghallgatás
PÉNZÜGYI TERV, 
KÖZTERÜLETI PARKOLÓK, 
GÉPKOCSI BEJÁRÓK 
LÉTESÍTÉSÉNEK SZABÁLYAI

szervek mondhatják el közérdekű kérdései-
ket, javaslataikat.

övezetét érintő fák és bokrok ágait eltá-

volítani, ha azok a szabadvezeték bizton-

sági övezetének határain belülre nyúlnak. 

Amennyiben az ingatlan tulajdonosa (ke-

zelője) nem tesz eleget kötelességének, az 

áramszolgáltató külső vállalkozóval végez-

teti el ezeket a munkálatokat. Az eltávolított 

növényi részek, kivágott fa, gally a terület 

tulajdonosát, kezelőjét illetik.

A növényzeten történő beavatkozásra az 

élet- és vagyonbiztonság, a veszélyes hely-

zetek elkerülése és az áramszünetek meg-

előzése érdekében van szükség. 
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Üdvözöljük újszülötteinket

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin következő lapszáma 
várhatóan október 14-én, csütörtökön  jelenik meg. 

Írásaikat, hirdetéseiket október 6. szerdáig hozhatják be a szerkesztőségbe, vagy 
küldhetik el a martfumedia@gmail .com címre.  Tel.: 56/450-146, 70 380 6187 

ISSN: 2061-6368
Kiadja: Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár - Martfű 
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Martfű Város Önkormányzatának
Kommunikációs és Médiacsoportja

ÁLLÁSHIRDETÉS

MARTFŰ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 
GYERMEKJÓLÉTI ÉS SZOCIÁLIS 

SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT

 munkatársat keres az alábbi munkakörbe

SZAKÁCS
Elvárás: • szakirányú szakmunkás/szakiskolai végzettség, 

• munkájára, környezetére igényes, megbízható, pontos 
munkavégzés, • önálló munkavégzésre való képesség, 

• képesség csapatmunkára

Előny: Diétás szakács végzettség.

A munkakör esetén:  teljes munkaidő (heti 40 óra), az illetmény  
megállapítása a Közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi 

XXXIII. törvény rendelkezése szerint.

Munkavégzés helye:

Iskola konyha Martfű, Május 1 út 2.

A meghirdetett munkakörre fényképes szakmai önéletrajzzal

az alábbi e-mail címen lehet jelentkezni: 
bali.konyha@gmail.com,

valamint személyesen  Bali Gábor élelmezésvezetőnél,
az 5435 Martfű, Május 1. út 2.  az Iskolakonyha épületében,

a délelőtti órákban.

Bővebb tájékoztatás:
56/ 450-995, illetve +36 70 978 5984

EMLÉKEZÉS

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin 
következő lapszáma várhatóan november 11-én, csütörtökön  jelenik 
meg.

Írásaikat, hirdetéseiket november 3. szerdáig hozhatják be a 
szerkesztőségbe, vagy küldhetik el a martfumedia@gmail.com 
címre.  Tel.: 56/450-146, 70 380 6187 

Helye:

Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár tárgyaló

Véradás ideje: 2021.10.29. péntek, 14.00 - 17.00.

Szeretettel várunk minden véradónkat! Ments te is életet!

A jelentkezéshez szükséges:

személyi igazolvány, lakcím- és tajkártya!

Véradás!
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Habár szervezetünk sok nehézségen 
ment keresztül az elmúlt pandémiás időszak-
ban, rengeteg munkával, a tagok összefogá-
sával és a Martfűi Önkormányzat támogatá-
sával sikerült túllendülnünk és életben tarta-
nunk az egyesületet. Ezúton is köszönjük!

Többek között sikeresen megszerveztük 
a martfűi nyári karate tábort augusztus ele-
jén, ahol a napi több edzést és a szervezett 
programokat egy komoly színvonalú, ered-
ményes vizsgával zártuk. Remek érzés volt 
látni, hogy közösségünk újult erővel dolgozik 
önmagáért és a csapatért. Az esténkénti ösz-
szejöveteleken túl szerveztünk egy közös 
reggelit és jártunk a Martfű Termál Spa fürdő-
jében is – köszönjük az együttműködést! 
Íjászkodást is gyakorolhattak a gyerekek, 
amelyet az Íjászélmény szervezői közössé-
ge biztosított számunkra. A végét egy külön-
leges játékkal, egy úgynevezett íjász párbaj-
jal zárták, ami óriási élmény volt a kicsiknek 
és a besegítő néhány szülőnek is.

Azóta csapatunk sikeresen versenyzett a 
szeptemberi Debrecen Kupán, ahol 11 fő 
képviselte a Victory Club-ot. Vágner Hanna 
és Oláh Barnabás több küzdelmet követően 
3. helyen végeztek, Kiss Dominik pedig az el-
ső 8-ba küzdötte be magát. Molnár Marcell 
formagyakorlat versenyszámban Országos 
Bajnokként lépett dobogóra. Domonkos Hi-
ma szintén harmadik lett, Dévényi Lora Do-
monkos Sonával együtt pedig éppen le-
csúsztak az első helyről. Fekete Gergely ka-
tegóriájában arany éremmel győzött!

A novemberi Utánpótlás Európa-bajnok-
ságra ezáltal 4 tanítványunk is kvalifikálta 
magát Dévényi Vandával együtt.

Tovább folyik tehát a munka, a felkészü-
lés, miközben az év végi övvizsga is közele-
dik, melyen gyerekek és felnőttek egyaránt 
küzdenek majd a következő öv fokozatért.

2022. év elején, terveink szerint, meg-
szervezzük a klub házi gyakorló versenyét, a 
9. Victory Gálát.

Edzéseinkre pedig várunk felnőtteket és 
gyerekeket egyaránt! A FUNKCIONÁLIS 
KÖREDZÉSEKBE 13 éves kortól lehet be-
kapcsolódni, egészen időskorig! Az első al-
kalom AJÁNDÉK!

Az órák felépítése komplex, hisz többféle 
eszközzel dolgozunk, használunk kettlebellt, 
saját testsúlyos gyakorlatokat, súlyokat, ro-
pe-ot (kötelet), TRX-et és így tovább. Minden 
hétfőn és szerdán megtalálsz minket 19.00-

Tovább folyik a munka a Victory Martfűi Klubban

Kiosztásra kerültek a 2019-20-as és a 
2020-21-es tanév alatt meghirdetett Fiatalok 
az épített és természeti örökség védelméért 
című pályázat díjai. A pandémia miatt elma-
radt és az idén esedékes díjak végre eljutot-
tak a sikeres alkotókhoz, köztük a martfűi ta-
nulókhoz is.

Korábbi cikkünkben már beszámoltunk 
arról, hogy a 2019-20-as tanévben beküldött 
rajzokból 14 alkotás nyert országos díjat, míg 
a 2020-21-es tanév alatt készültekből 6.

Egyesületünk a korábbi évekhez hasonló-
an az idén is felajánlotta, hogy felkiséri a bu-
dapesti díjkiosztóra tömegközlekedéssel, té-
rítés nélkül azokat a gyerekeket, akiknek a 
szülei ezt kérik. Így két egyesületi tagunkkal 6 
kisdiák utazott vonattal (egy szakaszon eme-
letes vonattal) Budapestre a Várba, a Buda-

Díjkiosztó a Ráday Mihály Város- és
Faluvédők Szövetségénél

20.00-ig martfűi termünkben, a Mártírok út 1. 
szám alatt.

Kezdő és Haladó KARATÉRA is várjuk az 
új és visszatérő tanítványokat kicsiktől felnőtt 
korig Martfűn és Tiszaföldváron egyaránt. Ér-
deklődni az alábbi elérhetőségeken lehet:

E-mailben office@victoryclub.hu vagy te-
lefonon: 0670/322-31-90. Oktató: Búzás Gá-
bor SFG 1 instruktor, 3. danos karate mester.

Stefanovics-Lesták Anita

pest Történeti Múzeum Barokk Udvarán tar-
tott ünnepségre. Egy kislányt pedig a szülei 
hoztak fel autóval.

30 év után először nem Ráday Mihály ad-
ta át a díjakat. Nyár végén bekövetkezett ha-
lála miatt az új elnök köszöntötte a fiatal alko-
tókat, akik rajzokkal, fotókkal, helytörténeti, 
néprajzi témájú dolgozatokkal pályáztak.

A díjak átvétele után a BTM vezetése az-
zal tisztelte meg a fiatalokat és kísérőiket, 
hogy hivatásos tárlatvezetővel mutatták be a 
múzeum egyes részeit. Ez sikert aratott a 
gyerekek nagy részénél, ezért ennek jövőre 
folytatását kérjük.

A pályázat rövidesen ismét kiírásra kerül 
némi változtatással. Ezért kérjük a pedagó-
gusokat, a szülőket, hogy biztassák a gyere-
keket: rajzoljanak, fotózzanak, írjanak. Mi pe-

dig változatlanul bonyolítjuk a pályázat körüli 
teendőket, hogy minél több gyerek ismerje 
meg az alkotás és az elismerés örömét.

Vinczéné Balogh Magdolna
Martfűi Városszépítő Egyesület
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A martfűi Kossuth úti Nyugdíjasklub 2021. 
szeptember 10-én ismét megszervezhette 
hagyományos Tiszazugi Nyugdíjas Találko-
zóját, a Martfű Városi Művelődési Központ-
ban. Térségünk nyugdíjas közösségei ver-
sekkel, dalokkal múlatták az időt, erősítve 
baráti kapcsolataikat, összetartozásukat.

Fejes János, a házigazda klub vezetője 
szeretettel köszöntötte a résztvevőket. A ta-
lálkozóra több településről is érkeztek nyug-
díjasklubok: Tiszakürtről, Cibakházáról, Ti-

Segítőkész, összetartó közösségek 
 TISZAZUGI NYUGDÍJAS TALÁLKOZÓ MARTFŰN

szaföldvárról, Homokról és Kengyelről, Rá-
kóczifalváról két klubból utaztak Martfűre, il-
letve helyi klubok és egyesületek is örömmel 
csatlakoztak az eseményhez.

Sólyom Dezsőné a rendezvény háziasz-
szonyaként üdvözölte a klub vendégeit, aki 
ünnepi beszédében a klub fennállásának 25. 
évfordulójáról is megemlékezett.

– A klub 1995. június 1-jén alakult. Ezt a 
szép évfordulót az előző évben csak szűk 
körben tudtuk megünnepelni, így most annál 
nagyobb az örömünk, hogy velünk vagytok ti, 
a barátaink, azoknak a kluboknak a tagjai, 
akikkel hosszú évtizede nagyon jó kapcsolat-
ban vagyunk, akik részesei voltak ennek az 
elmúlt 25 évnek.

– Veletek együtt abban hiszünk, hogy egy 
közösséghez csak akkor érdemes tartozni, 
ha odafigyelünk egymásra, ha együttérző, 
segítőkész emberek vesznek bennünket kö-

rül – mondta Sólyom Dezsőné, aki egy idé-
zettel zárta gondolatait: A legvégén nem az 
fog számítani, hogy mennyi év volt az életed-
ben, hanem hogy mennyi élet volt az éveid-
ben.

Dr. Papp Antal, Martfű város polgármes-
tere is tisztelettel köszöntötte térségünk aktív 
nyugdíjas közösségeit, aki örömmel beszélt 
a leendő idősek otthonának is helyet adó volt 
iskolaépület az idősek nappali ellátását segí-
tő tereinek most zajló felújításáról.

Ünnepi műsorral tették emlékezetessé a 
martfűi találkozót, ahol fellépett a Molnár 
duó, majd Sülyi Károly nótaénekes és a Kos-
suth Nyugdíjasklub Énekkarának közremű-
ködésével, az Összetartozás dalát hallhat-
tuk. A délután további kedélyes hangulatáról 
Haberle Erika és Juhász László énekművé-
szek gondoskodtak, akik operett-részletek-
kel és mindenki által jól ismert dallamokkal 
kedveskedtek a nyugdíjas közösségeknek.

Székács Szidónia

Az idősek életútját, tapasztalatait érde-
mes meghallgatni, figyelnünk és vigyáznunk 
kell rájuk! – hangsúlyozta dr. Papp Antal a 
Martfűi Mozgássérültek Egyesülete október 
1-jén, a Művelődési Központban megtartott 
találkozóján.

A mozgássérültek és más fogyatékkal 
élők, valamint az idősek világnapja alkalmá-
ból szervezett, bensőséges hangulatú talál-
kozón városunk polgármestere nagy tiszte-
lettel köszöntötte az összetartó sorstárs kö-
zösség tagjait. – Mindenkit arra kérek, hogy 
vigyázzon magára, vigyázzunk egymásra, 
hogy még sokszor találkozhassunk! – figyel-
meztetett, a koronavírus veszélyeire is em-
lékeztetve.

Herbályné Kalmár Irén

Szűk körben, de együtt ünnepeltek
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Az Ünnepi Könyvhét alkalmával szeptem-
ber 9-én tartottuk a Martfű Városi Könyvtár-
ban Jánoki-Kis Viktória Átlépsz velem a víz 
fölött című novelláskötetének, első könyvé-
nek bemutatóját.

Szerencsésnek érzem magam, mert a 
szerzőt régóta ismerem, és ennek köszönhe-
tően nem maradtam le egy szép pálya indu-
lásáról. Biztos vagyok benne, hogy előbb-
utóbb ismeretlenül is rátaláltunk volna, mert 
nagyszerűen ír. De mégis csak izgalmasabb 
így, hogy első könyve bemutató körútjának 
mi lehettünk a második állomása.

JÁNOKI KIS VIKTÓRIA (1982, Tiszaföld-
vár) 2006-ban szerzett építészmérnöki diplo-
mát a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudo-
mányi Egyetemen. 2006-2011 között köz-
épületeket és ipari létesítményeket tervezett, 
nagyléptékű projekteket koordinált. 2012-től 
szabadúszó újságíróként dolgozott a Heti 
Válasznak, a Magyar Konyhának és a Bo-
rászportálnak. 2017-2019 között szépíró kur-
zusokon tanult Lackfi Jánosnál, Petőcz And-
rásnál, Horváth László Imrénél és Zsiga Hen-
riknél. Ebben az időszakban írta első novellá-
it. 2019-től rendszeresen publikál irodalmi fo-
lyóiratokban. 2021-ben elnyerte a Móricz 
Zsigmond irodalmi alkotói ösztöndíjat.

Kérdéseinkre válaszolva elmesélte, hogy 
az irodalom gyermekkora óta intenzíven je-
len van az életében. Irodalmat tanító szülei 
példáját követve már egészen fiatalon ko-
moly könyveket is elolvasott. Kezdetben raj-
zokban próbálta magát kifejezni, majd ráéb-
redt, hogy ilyen módon már nem tudja ábrá-
zolni, ami benne megfogalmazódik, ezért for-
dult a szavakhoz, az íráshoz.

Tóth Krisztina költő, író fejtette ki valahol, 
hogy a versíráshoz nem elég a tehetség, 
meg kell tanulni a mesterséget is. Így van ez 
a prózaírással is. Itt is vannak tanulható forté-
lyok, szabályok. Viktória is járt szépíró kurzu-
sokra, hogy tehetségét könnyebben kibonta-
koztathassa. Megtanulta többek között azt is, 
hogyan tisztíthatja le szövegeit úgy, hogy ab-
ban egy fölösleges mondat se maradjon, így 
váljanak történetei kristálytisztává.

Az írónő beszélt arról is, milyen tudatosan 
kell egy családanyának szerveznie az életét 
ahhoz, hogy abba beilleszthető legyen az al-
kotómunka is. Jelenleg egy regényen dolgo-
zik a Móricz Zsigmond irodalmi alkotói ösz-
töndíj egyik nyerteseként.

Várjuk a regény megjelenését, szeret-
nénk vendégül látni abból az alkalomból is. 
Sok sikert kívánunk az alkotói pályához.

Nagy szeretettel ajánljuk az olvasóknak 
Jánoki-Kis Viktória novelláit a kötet fülszöve-
gével:

Jánoki-Kis Viktória első novellásköteté-
nek darabjai merészen maiak: szövevényes 
és sokágú, gondosan kiélezett történeteiben 
a jelenünk emberére kíváncsi, az ő mély se-
beit takarja ki. Kábítószerfüggő kamasz, ál-
matlanságban szenvedő, nárcisztikus millio-

mos éppúgy feltűnik a karakterei között, mint 
a demens vidéki öregasszony vagy a meg-
csalt, híres matematikaprofesszor. A különös 
sorsokon keresztül olyan mozgalmas világok 
részeseivé válhatunk – legyen az művészeti, 
tudományos ágazat, vagy egy népcsoport 

Átlépsz velem a víz fölött
JÁNOKI-KIS VIKTÓRIA KÖNYVÉNEK BEMUTATÓJA 2021.09.09.

tragédiához vezet. Bár a novellák lélektani 
feszültséget hordoznak, a szerző érett humo-
ra és letisztult stílusa olvasmányossá teszi 
ezeket a súlyos, de a cselekvő szeretet fel-
mutatására hivatott történeteket.

Székácsné Tálas Gabriella

zártabb közössége –, amelyeket legtöbben 
alig ismerünk.

Az írások főszereplői korai sérüléseik ke-
resztjét cipelik, alatta idővel megroppannak, 
kapcsolataikon repedések futnak szét, de 
mindig ott áll valaki a közelükben, aki kész 
segíteni, és akinek szemén keresztül még 
pontosabban kirajzolódnak a fennakadt élet 
jelenetei. Múlt és jelen kettejük kapcsolódá-
sából bomlik ki, és válik kulccsá a végkifejlet-
hez, mely hol életigenlő távlatokat nyit, hol 

A Népmese Napja hetében Bosnyák Vik-
tória ifjúsági író, műfordító látogatott el hoz-
zánk könyveinek illusztrátorával, Dudás 
Győzővel. A 3. és a 4. évfolyamos kisdiáko-
kat hívtuk meg a gyermekkönyvtárba ebből 
az alkalomból. A gyerekek számára nagy él-
mény volt személyesen találkozni azzal az 
írónővel, akinek több könyvét is olvasták, ol-
vassák, feldolgozzák az iskolában.

Az írónő számos ifjúsági és gyermek-
könyv szerzője, célja a szórakoztatva tanítás 
a pedagógusok munkáját is segítve ezzel. 
Több meséje, regénye kötelező olvasmány 
alsó tagozaton, történetei szerepelnek tan-
könyvekben is.

Írásaiban saját iskolai élményeiből, saját 
és gyermekei életéből vett történetekből táp-
lálkozik. Könyveiben játékosan dolgoz fel 
egy-egy nyelvi, nyelvtani problémát, tanítja 
meg pl. az óra leolvasását.

A könyvek illusztrációit a szövegekhez 
igazodva szintén a jó hangulat, a játékosság, 
a szöveg és a kép sajátos kapcsolata jellem-
zi.

A gyerekek a jóhangulatú, vidám foglalko-
záson ügyesen vettek részt a játékokban, tet-

Író-olvasó találkozó Bosnyák Viktóriával
a gyermekkönyvtárban 2021.09.28. 

tek fel kérdéseket, majd boldogan dedikáltat-
ták saját könyveiket. Nagy élménnyel gazda-
godva tértek vissza az iskolába. Biztos va-
gyok benne, hogy teljesen másként olvassák 
majd ezeket a történeteket a személyes talál-
kozás után.

Köszönjük az írónőnek és szerzőtársá-
nak, hogy elfogadták a meghívásunkat, és 
köszönjük a pedagógusoknak, hogy elhoz-
ták hozzánk a gyerekeket.

Reméljük, sok hasonló találkozásnak le-
hetünk még tanúi.

Székácsné Tálas Gabriella 
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Az intézmény látogatása az aktuális
védelmi intézkedések szerint!

Hétfő: 12.00 - 18.00 óráig
Kedd - szerda - csütörtök - péntek:

8.00 - 20.00 óráig
Szombat - vasárnap: rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

Október 22. péntek, 9 és 11 óra:

Iskolai ünnepi megemlékezések az 1956-
os forradalom és szabadságharc alkal-
mából.

Október 23. szombat:

VÁROSI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS a 
Művelődési Központ színháztermében

Ünnepi köszöntőt mond Molnár Aranka, a 
Damjanich János középiskola igazgatója

“Szabad október 23.”

Ünnepi műsor a Damjanich János közép-
iskola diákjai előadásában

KOSZORÚZÁS a Martfűi Református 
Templom 1956-os emlékhelyénél

Október 29. péntek, 14-17 óra:

VÉRADÁS az intézmény tanácskozóter-
mében.

November 2. kedd, 8.15 óra:

Népzene szárnyán a Balkántól Magyaror-
szágig - A ZŰRÖS BANDA koncertje 

Az általános iskolai filharmónia bérlet 1. 
előadása.

November 5. péntek, 18 óra:

DUMASZÍNHÁZ

Légy férfi! - HADHÁZI LÁSZLÓ önálló 
estje, vendég Musimbe Dennis.

info: dumaszinhaz.hu

November 6. szombat, 11 óra:

KIÁLLÍTÁS MEGNYITÓ

„Sziporkázó Színek” címmel, a Martfűi 
Napraforgók Folt-mozaik Varróklub kiállí-
tása.

A kiállítást megnyitja: Turnyánszkiné 
Enyedi Andrea önkormányzati képviselő

Közreműködik: Free Birds zenekar

November 20. szombat, 9 óra:

NON-STOP VETÉLKEDŐ - 12 órás tér-
ségi ifjúsági vetélkedő a Martfűi Sza-
badidős Kör szervezésében.

November 29. hétfő, 8.45 óra:

„ILYEN A JAZZ” 

Bágyi Balázs - dob

Balásy Szabolcs - zongora, ének

Horváth Krisztián - basszusgitár

Középiskolai filharmónia bérlet előadása.

November 30. kedd, 17 óra:

„REZDÜLÉSEK” címmel Kolozsi Sándor 
fotóművész kiállítása az emeleti galérián.

A kiállítást megnyitja: Eifert János, a Ma-
gyar Fotóművészek Szövetsége elnöke

MÚZEUMOK ŐSZI FESZTIVÁLJA

Szeptember 27. - november 11.

A Múzeumok Őszi Fesztiválja idei célja a 
„múzeumi harmónia” megteremtése, amit 
a rendezvénysorozat jelmondatául vá-
lasztottak.

A Múzeumok Őszi Fesztiválja ebben az 
évben a zenét hívja segítségül a közös 
öröm kifejezésére.

Tervezett programjaink:

Október 19. kedd, 14 óra:

- ISMERD MEG JELES NAPJAINKAT! - 
Vetélkedő az általános iskolásoknak

November 10. szerda, 18 óra:

- Sétálj, gyalogolj, bringázz velünk! - 
KONCERT a Kastélyszállóban a Martfű 
Városi Nőikar közreműködésével

November 11. csütörtök, 18 óra:

- Időutazás az 60-as évekbe a Martfű Mo-
ziban – FILMVETÍTÉS

További tervezett programok:

- HANGSZERSIMOGATÓ a Kerámia 
Gyűjteményben - rendhagyó tanóra

- Egy lépés a Tisza cipőben - UTAZÓ KI-
ÁLLÍTÁS - rendhagyó tanóra a közép-
iskolában.

Online megtekinthető:

- Múzeumi “TOPOGÓ” - A Martfűi Hely- és 
Ipartörténeti Gyűjteményt, a Pécskői gyűj-
teményt, valamint a Martfű Néptánc-
együttest népszerűsítő videó

- “Így is lehet” - GYŰJTÖGETÜNK! – A 
gyűjtemények anyaggyűjtési folyamatá-
nak bemutatása

A pogramok látogatása INGYENES! A 
program a Nemzeti Kulturális Alap támo-
gatásával valósul meg.

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Október 28. 17.00: MESÉLDE - játékos me-
sehallgatás

November 8. 15.30: LAPOZÓ OLVASÓ-
KÖR - Pilinszky 100

November 15. 15.00: REJTVÉNYFEJTŐK 
KLUBJA

November 25. 17.00: MESÉLDE - játékos 
mesehallgatás

PROGRAMAJÁNLÓ
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Idén ősszel ismét megrendezte a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Képző- és Iparmű-
vészeti Tárlatot a Martfű Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár, a Szolnoki Művészte-
lep és a Nemzeti Kulturális Alap támogatásá-
val. Korosztálytól függetlenül, ezúttal is a me-
gye területén élő vagy tanuló, nem hivatásos 
alkotók és önszerveződő művészeti közös-
ségek pályázatát várta a kulturális intéz-
mény.

16. és november 12. között látogatható a 
Szolnoki Galériában és az Aba-Novák Agóra 
Galériában.

A martfűi tárlatra benyújtott pályázati 
anyagot Szabó Ábel Munkácsy-díjas festő-
művész, Roskó Mária iparművész és Vere-
bes György Munkácsy-díjas festőművész 
zsűrizte. A kiállítást Révi Norbert szobrász-
művész rendezte.

– Hamár kórus, akkor összhangzat – tu-
dományos tény, hogy az összes emberi tevé-
kenység között az éneklés az, ami az agy-
működés, az érzelmek és a finommozgások 
koordinációját a lehető leg erőteljesebben 
működteti. Az egyik legnemesebb emberi 
cselekvés, leg kifinomultabb képesség az 
összhang elsajátítása – hangsúlyozta meg-
nyitó beszédében Verebes György. – És ha 
összhangzat, már jelen is vagyunk a képző-
művészetben, mert a képzőművészet sem 
más, mint összhangzat. Ez a veleje egy kép-
zőművészeti alkotásnak. Az összhangzat jel-
lemzi leginkább, hogy mennyire kinemese-
dett műfaj az, amikor az ember egy felületen 
vagy egy térbeli dimenzióban, egy bizonyos 
tér részben önálló, szuverén, autonóm ren-
det teremt. A művészet rendteremtés. Ren-
det teremteni részek között is úgy lehet, ha 
összhangba hozzuk őket.

A tájkép akkor jó, ha hőmérsékleteket és 
illatokat érzünk, amikor ránézünk. Nem az a 
lényeg, hogy mennyire aprólékosan van ki-
dolgozva, hanem az, hogy olyan élményeket 
adjon át, amik túlnőnek a vizualitás határain.

Ez az érzékenység, amit egy műalkotást 
nézve megszerzünk, észrevétlenül, jótéko-
nyan kiterjedhet egyre több élethelyzetre, és 
ez a kifinomodott érzékenység a végén bir-
tokba veszi az egész életünket. Műélvezetté 
válik az életünk, ezzel együtt ugyanabban a 
pillanatban alkotói is vagyunk annak a mű-
nek, amit a saját életünknek nevezhetünk.

megérinthetjük azt a bensőséges viszonyt, 
akkor kiélesedhet a szemünk, meghalljuk a 
képnek a zenéjét, meg tudjuk érezni az illa-
tot, amit a művész is érezhetett, amikor a ké-
pet készítette, vagy amikor a szobrot faragta, 
hallhatjuk a muzsikát, érezhetjük az ujjaink-
ban a bizsergést, akár még meg is érinthet-
jük.

Amikor nézzük egymás munkáit, lássuk a 
kapcsolatot a művész és a mű között, az ér-
zelmi viszonyulást, és akkor össze tudjuk ha-
sonlítani a szándékot a létrejött művel, és 
megérinthetjük azt a finomságot, azt az érzé-
kenységet, amire a műalkotások tudnak 
megtanítani bennünket.

Engem ez a zsűrizés, az eddigi kiállítások 
és ez kifejezetten, mert ez a legfrissebb él-
ményem, nagyon sok mindenre megtanított, 
és ezért nagyon hálás vagyok – mondta el 
Verebes György.

A tárlat nívódíjait dr. Papp Antal és Vere-
bes György adta át a kiemelkedőnek ítélt al-
kotások készítőinek.

A 2021. évi megyei amatőr alkotók kép-
ző- és iparművészeti tárlatának nívódíjasai:

Fődíjak: Szamecz Béla I. hely, Sindel Mi-
hály II. hely, Markótné Molnár Borbála III. 
hely, Batári István III. hely.

Fiatal alkotók díjai: Pipó Róbert I. hely, 
László Kinga II. hely, Müller Árpád III. hely.

Különdíjban részesültek Jakab Edit, And-
rásiné Pocsalyi Julianna, Csomor Erzsébet, 
Balasi Istvánné, Benke Judit, Kökényné Fe-
hér Erzsébet, Bakó Zsoltné, Baranyi László, 
Györgyey Jánosné és Liget Ervinné.

A zsűri munkájáért köszönetét fejezi ki a 
Martfű Városi Művelődési Központ és Könyv-
tár. Az alkotók részvételét kiadvánnyal és a 
kiállított alkotások fotóit tartalmazó adathor-
dozóval is megköszönték a szervezők. Az al-
kotóknak gratulálunk és további sikeres mun-
kát kívánunk!          Herbályné Kalmár Irén

Élmények, amelyek túlnőnek a vizualitás határain

2021-ben a tárlat új elemekkel bővült. A fi-
atalokat a részvételre ösztönözve, a zsűri 35 
éves korig külön díjazásban részesítette e 
korosztály képviselőit.

A 32. képző- és iparművészeti tárlat meg-
nyitására 2021. október 1-jén került sor. A ki-
állításon 52 alkotó 112 művét láthatjuk, egé-
szen november 2-ig.

Az alkotókat, a kiállítás megnyitó résztve-
vőit Asztalosné Kocsis Enikő, a Művelődési 
Központ igazgatónője és dr. Papp Antal pol-
gármester köszöntötte.

– Ez igazán szép szám, és nagyon örü-
lünk neki, hogy Martfűn rendezhetjük meg 
ezt a tárlatot. – Mindig öröm számomra, hogy 
eljöhetek és gyönyörködhetek ezekben az 
alkotásokban. Az is öröm, hogy az idei évtől 
bővült a díjazottak köre, a 35. év alattiakat 
külön díjazzák, illetve a Művelődési Központ 
felajánlásaként, az első helyezett önálló kiál-
lítással is bemutatkozhat Martfűn – mondta 
el köszöntőjében dr. Papp Antal.

A kiállítás megnyitón városunk értékes 
művészeti közössége, a 2021. évi Megyei 
Területi Príma Díj zeneművészeti kategóriá-
jának győztese, a Martfű Városi Nőikar is 
hozzájárult előadásával a művészi élmé-
nyekhez. A nőikar vezetője Szabó Zsolt kar-
nagy, zongorakísérőjük Szabó Katalin, az 
Ádám Jenő Zeneiskola - Művészeti Középis-
kola vezetője. A művészeti iskola tantestülete 
az idei évben Martfű Város Művészeti Díjá-
ban részesült.

A megyei képző- és iparművészeti tárlat 
szakmai segítői és társszervezői a Szolnoki 
Művésztelep művészei és vezetőjük, Vere-
bes György Munkácsy-díjas festőművész, a 
Magyar Festészet Napja Alapítvány elnöke. 
A megyei tárlat időpontjában is csatlakozott a 
Magyar Festészet Napja rendezvénysoro-
zathoz, amely 2020-ban elnyerte a megtisz-
telő Magyar Örökség-díjat.

A Magyar Festészet Napja, mint az or-
szág legnagyobb képzőművészeti mozgal-
ma, 20. alkalommal, október 18-án, Szent 
Lukács, a festők védőszentjének ünnepe 
köré szerveződve várja több száz kiállítással 
a nagyközönséget.

Az év fő kiállítása és egyben a szakmai 
díjátadónak helyet biztosító rendezvény az 
idén Szolnokon zajló Élő magyar festészet 
című országos, központi tárlat, mely október 

Ezt a hatást csak az olyan kinemesedett 
látásmódok, szemlélési módok és cselekvési 
formák tudják a számunkra nyújtani, és csak 
azok tudják megtanítani ezt a készséget, aki-
ket a szó legtisztább értelmében művészek-
nek nevezünk.

A képzőművészet ősidőktől fogva abszt-
rakt. Ha így nézzük, ezzel az érzékenység-
gel, és a kapcsolatot nézzük a művész, a mű-
vészi szándék és a létrejött mű között, akkor 
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2021. szeptember 18-án az 'A' gyár ismét 
megnyitotta kapuit az érdeklődők előtt. A Kul-
turális Örökség Napjai alkalmából az ország 
több települése csatlakozott a programsoro-
zathoz azzal a céllal, hogy örökségünk egy 
része ezeken a napokon a figyelem közép-
pontjába kerülhessen, és a látogatók megis-
merhessék az építészeti értékeink egy ré-
szét, mely máskor zárva van a látogatók elől.

A múltunk egy darabja, örökségünk ezen 
a napon újra a szemünk elé tárulhatott. 
Szombat délelőtt 10 órától a martfűi Tisza 
Ipartelepen található cipőgyár legrégibb 
épületébe látogathattunk el. A cseh Bata cég 
tervei alapján készült épület mára emblema-
tikus jelképévé vált a városunknak.

A Hely- és Ipartörténeti Gyűjteményben a 
Martfű születik kiállítás mutatja be azokat a 
történéseket, melyek elvezettek odáig, hogy 
Jan Antonin Bata megálmodta és felépítette 
a cipőgyárat és a köré épülő gyárvárost. Saj-
nos a terveknek csak negyede valósulhatott 
meg, mert a háború közbeszólt.

A munka az 'A' gyárban 1941-42-ben kez-
dődött meg az Érsekújvárról érkezett munká-
sok szakmai irányításával. Mindeközben a 
gyárral párhuzamosan felépült lakótelep há-
zai is megteltek élettel.

A helyszínre érve, a rövid történeti felve-
zető után a látogatók meghallgathatták For-
gács Imréné visszaemlékezéseit, aki 1965-
től dolgozott a szabászaton, majd 1980-tól 
egészen 2003-ig töltötte itt a munkás éveit. 
Az ő elbeszélése alapján szemünk elé tárult 
az az embertömeg, amely egykor megtöltöt-
te élettel a cipőgyárat. Megtudtuk, mely mun-
kakör hol kapott helyet az épületben és azt is, 
kit neveztek „ablakos szabásznak”, és miért 

került fel a szégyenfalra az, akit ezzel a jelző-
vel illettek. Megismertük a munkás fiatalok 
hétköznapjait, valamint azokat a szabadidős 
tevékenységeket, kulturálódási és művelő-
dési lehetőségeket, melyben részük lehetett 
a munka után.

Segítségünkre volt még Kun Lajosné, aki 
bár személyesen nem tudott jelen lenni, de 
leírta emlékeit, mellyel hozzájárult ahhoz, 
hogy még színesebbé váljon a közös emlé-
kezés. Éva néni 1968-tól 2008-ig dolgozott a 
cipőgyárban, átélte a fénykort és az átalaku-
lás éveit is.

Rágyanszky István alpolgármester a 
munkaiskoláról mesélt, azokról az időkről, 
amikor a gyárban dolgozó fiatalok az iskola-
padban töltötték a szabadidejük nagyrészét, 
tudásuk gyarapítása céljából.

A visszaemlékezések lehetővé tették, 
hogy a Magyarországon egyedüli, de szá-
mos Bata-városban ugyanazon tervek alap-
ján megépített Bauhaus-stílusú épület oszlo-
pai között ott láthassuk a szalag mellett dol-
gozó munkásokat, érezzük a vasszigort és 
fegyelmet, melyet az akkori vezetők elvártak 
tőlük.

A séta végén az alagsori helyiségekbe ve-
zetett az utunk, mely egykor „légópinceként” 
működött, s melyet a háború évei alatt több-
ször is használtak. Felidézésre kerültek a hi-
degháborús időkből ismert légópince próbák 
és a háborús hangulat is, mely ezeket átjárta. 
Kunné Éva nénitől azt is megtudtuk, hogy itt 
volt az irattár, a szabászati hulladék raktár, az 
öltözők, a büfé és raktárak, egészen 1983-ig. 
Ekkorra épült fel a kék szociális épület.

A gyár jelenleg raktározási funkciót lát el, 
melyről az ott dolgozó Pálinkás Zsolt mesélt 

Kulturális Örökség Napja Martfűn

a gyárépület bejárása során. Köszönettel tar-
tozunk Benedek Tibornak és a Legero Hun-
gária Cipőgyártó Kft-nek, hogy lehetővé tet-
ték ezt a múltidéző utat.

A Kulturális Örökség Napja nem ért véget 
a délelőtti programmal. A Hely- és Ipartörté-
neti Gyűjtemény és a Pécskői Család Kerá-
mia Gyűjteménye rendkívüli nyitva tartással 
várta a látogatókat 15 és 18 óra között. A tár-
latvezetést kiegészítették a régmúltat idéző 
dokumentumfilmek, reklámok, interjúk levetí-
tése, melyek újabb ismeretekkel és érdekes-
ségekkel szolgáltak a múzeumba látogató 
közönség számára.

Darida Andrea

A cseh (zlini) Tomas Bata egyetemről ér-
kezett hozzánk kutatni Milan Balaban egy 
nemzetközi projekt keretében. A projekt cí-
me: Terhektől az erőforrásokig - Ipari örökség 
Közép-Kelet-Euróbában. A kiindulópont: Az 
elmúlt 30 évben Közép- és Kelet-Európában 
bekövetkezett nagy változások után a régió 
számos felesleges ipari terület és épület 
örökségével rendelkezik.

A projekt összekapcsolja azon régiók 
szakértőit, ahol az örökség újrafelhasználá-
sa nagy hagyományokkal rendelkezik, és o-
lyan helyek szakértőit, ahol feltörekvő terület, 
de sürgető kérdés is, mint például a viseg-
rádi országok. A cél, hogy felmérjék a hely-
zetet és új megoldásokat találjanak a már 
működő örökségi stratégiák segítségével.

Milan Balaban végigjárta a négy visegrádi 
ország egy-egy Bata városát (Otrokovice 
Csehországban, Svit Szlovákiában, Chel-
mek Lengyelországban és Martfű Magyaror-
szágon), hogy képet kaphasson az épített 
Bata örökség jelenlegi állapotáról, az épüle-
tek felhasználásáról, megőrzésének hivata-
los vagy egyéni formáiról.

Nemzetközi kutatás városunkban
A 2021. szeptember 2-5. közötti napok-

ban Milan bejárta az 'A'-gyárat, meglátogatta 
a Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény 
állandó kiállítását, anyagot gyűjtött a Gyűjte-
mény fotó- és dokumentum tárában és a vá-
rostörténeti kisfilmekből. Bejárta a Bata lakó-
telep utcáit és tanulmányozhatta egy martfűi 
Bata-ház felosztását, elrendezését.

Rágyanszky István alpolgármesterrel, a 
Bata Emlékbizottság vezetőjével kísértük Mi-
lant a martfűi Bata örökség helyszíneire és 
válaszoltuk meg a projekt kérdéseit.

A kutatás eredményeiről cikk születik, 
melyről mi is hírt adunk majd. Továbbra is 
kapcsolatban maradunk Milan Balabannal, 
akitől a projekten belüli együttműködésen túl 
a helytörténeti kutatásokhoz is sok informáci-
ót, anyagot kaphatunk.

Köszönet Benedek Tibornak és a Legero 
Hungaria Cipőgyártó Kft-nek a szakmai prog- 
ramban nyújtott segítségért.  

A projekt honlapja: http://industrial-
heritage.net/

Eiler Zita muzeológus
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